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年級 三年級 
課程 

設計者 
張宏誠 

教學總節數 

/學期(上/下) 

總節數 20節/ 

上學期 

年級 

課程主題

名稱 

三年級/足球 
符合校訂

課程類型 
⼞第一類   ■第二類   ⼞第三類   ⼞第四類 

學校 

願景 

人文涵養  語文跨界   

多元展能  健康促進  科技整合 

與學校願

景呼應之

說明 

1.透過體能訓練與團隊合作習慣，促進身心健康發展。 

2.分析評估學生身心特質與體適能條件，規劃適合的運動計畫， 

    發揮潛能。 

3.藉由運動實踐之態度，養成終身學習的運動習慣，增進體適能 

    ，形塑健康生活型態。 

核心 

素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心 

     健全發展，並認識個人特質，發 

     展生命潛能。 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透 

     過體驗與實踐處理日常生活問題。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動， 

     並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

1.認識足球比賽規則，發展運動與保健的潛能。 

2.探索並熟練各項技術動作與技能策略，處理足球運動中各項問 

    題。 

3.在足球活動中，積極參與、公平競爭、團隊合作，促進身心健 

    康發展。 



教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結領域/

議題 
學習表現 校訂學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量內容 

(表現任務) 

教學資

源 

節

數 

第(1)週 

- 

第(4)週 

1.足球比賽規則

(開球、邊線球、

角球、守門、自由

球、犯規類型) 

2.場地規劃 

(各區位置、守門

區距離) 

3.五人制球員配

置 

4.熱身-巴西操 

5.熟悉球性。 

1.利用白板講解五人

制足球規則。 

2.在足球場地實際體

驗五人制守備位置。 

3.運用影片認識運動

傷害及處理、預防方

式。 

4.巴西操練習。 

5.熟悉球性。 

健體 

  

1c-Ⅱ -2 認識身

體活動的傷害和防

護概念。 

3c-Ⅱ -2 透過身

體活動，探索運動

潛能與表現正確的

身體活動 

3d-Ⅱ -1 運用動

作技能的練習策

略。 

1.五人制足球比賽

規則 

2.足球場地規劃及

守備位置 

3.運動傷害、處置

及預防知識 

4.巴西操 

5.帶球行進 

1.認識足球競賽規則以

及相關的犯規規定。 

2.認識足球場上每位球

員的守備位置。 

3.認識運動傷害的處置

方式及預防方式。 

4.專注觀察老師示範巴

西操的動作。 

5.專注觀察老師示範帶

球行進的技巧。 

1.能說出足球比賽規則與

場地規劃。 

2.完成「運動傷害及防護」

任務單。 

3.能演示在日常生活中預

防及處理運動傷害的方式。 

4.能做出帶球行進的動作

指令。 

足球 

白板 

有色磁

鐵 

影片 

4 

第(5)週 

- 

第(8)週 

1.認識足球基礎

運、傳球技巧:

帶球行進/傳球/

行進間停球/停

傳球/跑位傳球/

三角短傳 

2.瞭解團體規範 

1.運用教學影片認識

足球基礎運、傳球技巧

等動作。 

2.透過講解、示範等方

式，指導學生足球基礎

傳球技巧等動作技巧。 

 

健體 

  

3c-Ⅱ -2 透過身

體活動，探索運動

潛能與表現正確的

身體活動 

3d-Ⅱ -1 運用動

作技能的練習策

略。 

足球基礎運、傳球

分解動作:帶球行進

/傳球/行進間停球/

停傳球/跑位傳球/

三角短傳 

 

1.認真觀察老師示範足

球基礎運、傳球分解動

作:帶球行進/傳球/行

進間停球/停傳球/跑位

傳球/三角短傳 

2.分組進行各式運傳球

練習。 

 

1.能說出足球基礎運、傳球

分解動作並進行動作演練:

帶球行進/傳球/行進間停

球/停傳球/跑位傳球/三角

短傳。 

2.能遵守團體規範。 

足球 

教學影

片 

標盤 

4 



第(9)週 

- 

第(12)週 

1.認識足球基礎

控球技巧動作練

習:S形盤球/控

球/內側撥球/內

外側傳球/射門 

2.瞭解團體規範 

1.透過示範、訓練、演

練等方式，指導學生進

行足球基礎控球技巧

等動作程序與技巧:S

形盤球/控球/內側撥

球/內外側傳球/射門。 

2.分組進行足球活動

器具整理。 

健體 4c-Ⅱ -2 了解個

人體適能與基本運

動能力表現。 

3d-Ⅱ -1 運用動

作技能的練習策

略。 

1c-Ⅱ -1 認識身

體活動的動作技

能。 

1.足球基礎控球技

巧分解動作:S形盤

球/控球/內側撥球/

內外側傳球/射門 

2.足球練習輔助標

誌 

1.認真觀察老師示範足

球基礎控球技巧分解動

作:S 形盤球/控球/內側

撥球/內外側傳球 /射

門。 

2.配合輔助標誌，分組

依序進行控球練習。 

1.能說出足球基礎控球分

解動作並進行動作演練: S

形盤球/控球/內側撥球/內

外側傳球/射門。 

2.能遵守團體規範。 

3.能依要求完成足球活動

器材整理。 

足球 

標盤 

玉米筒 

4 

第(13)週 

- 

第(16)週 

1.認識足球基礎

控球技巧動作練

習:假動作過人

/盤球帶假動作

/切球/盤球/壓

迫防守 

2.瞭解團體規範 

1.透過示範、訓練、演

練等方式，指導學生進

行足球基礎控球技巧

等動作程序與技巧:假

動作過人/盤球帶假動

作/切球/盤球/壓迫防

守。 

2.分組進行足球活動

器具整理。 

健體 3c-Ⅱ -2 透過身

體活動，探索運動

潛能與表現正確的

身體活動 

3d-Ⅱ -1 運用動

作技能的練習策

略。 

1c-Ⅱ -1 認識身

體活動的動作技

能。 

1.足球基礎控球技

巧分解動作:假動作

過人/盤球帶假動作

/切球/盤球/壓迫防

守 

2.足球練習輔助標

誌 

1.認真觀察老師示範足

球基礎控球技巧分解動

作:假動作過人/盤球帶

假動作/切球/盤球/壓

迫防守。 

2.配合輔助標誌，分組

依序進行控球練習。 

1.能說出足球基礎控球分

解動作並進行動作演練:假

動作過人/盤球帶假動作/

切球/盤球/壓迫防守。 

2.能遵守團體規範。 

3.能依要求完成足球活動

器材整理。 

足球 

標盤 

4 



第(17)週 

- 

第(20)週 

1.認識足球基礎

控球技巧動作練

習: 吊球 

空中停球 

2.認識守門員接

球技巧 

3.實戰驗收 

4.瞭解五人制競

賽規則 

1.透過示範、訓練、演

練等方式，指導學生進

行足球基礎控球技巧

等動作程序與技巧:吊

球/空中停球。 

2.透過示範、訓練、演

練等方式，指導學生進

行足球守門員接球技

巧。 

3.透過實戰，評量學生

各項足球控球能力與

需要再調整修正的部

分。 

4.分組進行足球活動

器具整理。 

健體 4c-Ⅱ -2 了解個

人體適能與基本運

動能力表現。 

3d-Ⅱ -1 運用動

作技能的練習策

略。 

1c-Ⅱ -1 認識身

體活動的動作技

能。 

1.足球基礎控球技

巧分解動作:吊球/

空中停球 

2.足球練習輔助標

誌 

3.五人制足球比賽

規則 

1.認真觀察老師示範足

球基礎控球技巧分解動

作:吊球/空中停球。 

2.認真觀察老師示範守

門員接球技巧。 

3.配合輔助標誌，分組

進行實戰練習，深刻體

驗競賽規則。 

1.能說出足球基礎控球分解

動作並進行動作演練:吊球/

空中停球。 

2.能說出守門員接球技巧並

進行動作演練。 

3.能遵守五人制足球賽比賽

規則進行實戰演練。 

4.能遵守團體規範。 

5.能依要求完成足球活動器

材整理。 

足球 

球門 

4 

教材來源     ⼞選用教科書 (            )               ■自編教材 

本主題是否融入資
訊科技教學內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生 

課程調整 

 

※身心障礙類學生: ■無    

□有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 

※資賦優異學生: □無    

□有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 



1. 

2. 

                                               特教老師簽名： 

                                   普教老師簽名： 

 

 

 *各校可視需求自行增減表格 
  填表說明: 
(1)依照年級或班群填寫。 
(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 
   一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1節、社團 1節、活力英語 1節三種課程， 
   每種課程寫一份，共須填寫 3份。 
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年級 三年級 
課程 

設計者 
張宏誠 

教學總節數 

/學期(上/下) 

總節數 20節/ 

下學期 

年級 

課程主題

名稱 

三年級/足球 
符合校訂

課程類型 
⼞第一類   ■第二類   ⼞第三類   ⼞第四類 

學校 

願景 

人文涵養  語文跨界   

多元展能  健康促進  科技整合 

與學校願

景呼應之

說明 

1.透過體能訓練與團隊合作習慣，促進身心健康發展。 

2.分析評估學生身心特質與體適能條件，規劃適合的運動計畫， 

    發揮潛能。 

3.藉由運動實踐之態度，養成終身學習的運動習慣，增進體適能 

    ，形塑健康生活型態。 

核心 

素養 

E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心 

     健全發展，並認識個人特質，發 

     展生命潛能。 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透 

     過體驗與實踐處理日常生活問題。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動， 

     並與團隊成員合作之素養。 

課程 

目標 

1.認識足球比賽規則，發展運動與保健的潛能。 

2.探索並熟練各項技術動作與技能策略，處理足球運動中各項問 

    題。 

3.在足球活動中，積極參與、公平競爭、團隊合作，促進身心健 

    康發展。 

附件十一 



教學 

進度                  
單元名稱   

教學重點 

(教學活動) 

連結領域/

議題 
學習表現 校訂學習內容 

教學目標 

(學習目標 ) 

評量內容 

(表現任務) 

教學資

源 

節

數 

第(1)週 

- 

第(4)週 

球感練習 1.能正確挑球。 

2.能正確左右拉

球。 

健體 

  

4c-Ⅱ -2 了解

個人體適能與基

本運動能力表

現。 

1c-Ⅱ -1 認識

身體活動的動作

技能。 

1.足球基礎控球

技巧分解動作:S

形盤球/控球/內

側撥球/內外側

傳球/射門 

2.足球練習輔助

標誌 

1.認識挑球。 

2.認識左右拉球。 

1.能正確完成挑球 5 

次。 

2.能正確完成左右拉 

足球 

標盤 

玉米筒 

4 

第(5)週 

- 

第(8)週 

發球 

 

1.了解足球發邊線

球的規則。 

2.學會足球發邊線

球的各種策略技 

能。 

健體 

  

3c-Ⅱ -2 透過

身體活動，探索

運動潛能與表現

正確的身體活動 

3d-Ⅱ -1 運用

動作技能的練習

策略。 

1.足球基礎控球

技巧分解動作:

吊球/空中停球 

2.足球練習輔助

標誌 

3.五人制足球比

賽規則 

1.能正確了解發邊線球的規

則。 

2.能有效地發出邊線球。 

1.能回答發邊線球的 

規則。 

2.能執行兩種發邊線 

球的策略。 

足球 

標盤 

玉米筒 

4 

第(9)週 

- 

第(12)週 

防守 

 

1.了解防守的意

義。 

2.學習防守技巧。 

健體 3d-Ⅱ -1 運用

動作技能的練習

策略。 

1c-Ⅱ -1 認識

身體活動的動作

技能。 

1.足球基礎控球

技巧分解動作 :

假動作過人 /盤

球帶假動作 /切

球/盤球/壓迫防

守 

2.足球練習輔助

標誌 

1. 了解防守不被得分的重

要。 

2. 能學習防守時的正確動

作，有效防守。 

1.能做出正確的防守 

動作與站位。 

足球 

標盤 

玉米筒 

4 



第(13)週 

- 

第(16)週 

守門 

 
1. 了解足球守門

員的基本動作。 

2. 學會守門員守

門的技能。 

健體 4c-Ⅱ -2 了解

個人體適能與基

本運動能力表

現。 

3d-Ⅱ -1 運用

動作技能的練習

策略。 

1.五人制足球比

賽規則 

2.足球場地規劃

及守備位置 

3.運動傷害、處

置及預防知識 

4.巴西操 

5.帶球行進 

1. 能正確做出守門員的動

作。 

2. 能準確地判斷各種來球

如何 

防守。 

1. 能完成守住 10 次滾 

地球，並正確抱球。 

2. 能完成 5 次不同方 

式來球的防守。 

足球 

標盤 

玉米筒 

4 

第(17)週 

- 

第(20)週 

跑傳球  

 

1. 了解跑傳的目

的。 

2. 學會各種跑傳

的基本動作。 

健體 3c-Ⅱ -2 透過

身體活動，探索

運動潛能與表現

正確的身體活動 

3d-Ⅱ -1 運用

動作技能的練習

策略。 

足球基礎運、傳

球分解動作:帶

球行進/傳球/行

進間停球/停傳

球/跑位傳球/三

角短傳 

 

1. 能了解跑傳的目的。 

2. 能學會各種跑傳的基本

動作。 

1. 能口頭說出跑傳的 

目的。 

2. 能完成各種跑傳不 

失誤。 

足球 

標盤 

玉米筒 

4 

教材來源     ⼞選用教科書 (            )               ■自編教材 

本主題是否融
入資訊科技教

學內容 

■無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生 
※身心障礙類學生: ■無    

□有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(自行填入類型/人數) 



課程調整 
※資賦優異學生: □無    

□有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)：                 特教老師簽名： 

                                   普教老師簽名： 

 *各校可視需求自行增減表格 
  填表說明: 
(1)依照年級或班群填寫。 
(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份。 
 


